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Секція 9. 
СТУДЕНТСЬКА НАУКА 

 
 

СОЦІАЛЬНЕ ТА ПСИХІЧНЕ БЛАГОПОЛУЧЧЯ  
ВИМУШЕНО ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ: АНАЛІЗ ФАКТОРІВ 

АДАПТАЦІЇ ТА БЕЗПЕКИ В УМОВАХ ВІЙНИ 
 

Селегень О.М., Усенко С.Г. 
Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 

 
Вступ. Термін «соціальне благополуччя» поєднує два ключові аспекти: 

«соціальне» (що стосується людської спільноти) та «благополуччя» (стан 
забезпеченого життя, вільного від негараздів). Це поняття являє собою 
комплексну характеристику якості життя особистості, що відображає її гармонійні 
відносини із соціальним середовищем та суб’єктивне задоволення життям [1, 2].  

Теоретично обґрунтовано пропозицію п’яти вимірів соціального 
благополуччя: соціальної інтеграції, соціального внеску, соціальної 
узгодженості, соціальної актуалізації та соціального прийняття [3] 

Вплив війни, проживання в зонах конфліктів, втечі та вимушена міграція 
можуть створювати або збільшувати ризик широких наслідків прямих 
та непрямих ризиків для фізичного та психічного здоров’я, і позбавляють 
можливостей розвитку та основних ресурсів. В умовах війни соціальне 
та психічне благополуччя населення зазнає суттєвих труднощів. Наслідками 
стають психоемоційні травми та посттравматичні реакції, обмежений доступ 
до медичної допомоги та загальне зниження рівня життя. 

Метою роботи є комплексне дослідження соціального та психічного 
благополуччя вимушено переміщених осіб (ВПО) в умовах воєнного стану. 

Досягнення мети передбачає оцінку рівня їхньої адаптації 
та психоемоційного стану, також виявлення впливу умов проживання 
й соціально-демографічних чинників на процес інтеграції та відчуття безпеки 
ВПО, із подальшим порівнянням отриманих результатів із наявними 
літературними даними. 

Матеріали та методи. У дослідження включено 60 вимушено 
переміщених осіб (ВПО). Методом збору даних було анонімне, дистанційне 
соціологічне анкетування. 

Анкета складалася з 10+ запитань, що охоплювали такі ключові аспекти: 
місце поточного проживання, оцінка рівня психічного благополуччя 
(за п’ятибальною шкалою) та особливості самопочуття після переїзду. 

Отримані дані підлягали аналізу та порівнянню з урахуванням соціально-
психологічних аспектів адаптації ВПО в умовах воєнного стану. 

Результати та обговорення. Аналіз анкетування 60 вимушено 
переміщених осіб (ВПО), більшу частку яких склали жінки, виявив наступний 
розподіл місця поточного проживання: проживають за кордоном: 
37,3 % респондентів; перебувають у межах України (в іншій області): 33,9 %; 
залишилися у своєму регіоні: 28,8 %. 

Оцінка психічного благополуччя (за п’ятибальною шкалою) показала: 
високий рівень (5 балів): 3,3 % (2 особи); рівень «4» бали: 33,3 % (20 осіб); 
середній рівень (3 бали): 46,7 % (28 осіб) – більшість респондентів; низький 
рівень (2 бали): 10,0 % (6 осіб); критично низький (1 бал): 6,7 % (4 особи). 
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Отримані дані свідчать, що 46,7 % опитаних демонструють лише середній 
рівень психоемоційної стабільності, 16,7 % (10 % + 6,7 %) перебувають у зоні 
високого ризику низького благополуччя. 

При оцінці емоційного стану після переїзду 41,7 % опитаних повідомили, 
що відчували сильний стрес і тривогу; 40 % респондентів зазначили, що їм було 
важко, проте вони поступово адаптувалися; лише 10 % відчули підтримку 
та змогли швидко пристосуватися до нових умов. 

Висновок. Отримані результати свідчать про те, що більшість вимушено 
переміщених осіб переживали виражений стресовий стан одразу після 
переміщення, що негативно вплинуло на їхнє психічне благополуччя. Найбільш 
уразливою групою виявилися особи з низькою самооцінкою психічного стану 
(приблизно 16,7 % респондентів із рівнями 1–2 бали). Це підкреслює потребу 
у своєчасній психологічній підтримці та заходах соціальної інтеграції для 
зменшення негативних наслідків вимушеної міграції. 

Література: 
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ОБҐРУНТУВАННЯ НЕОБХІДНОСТІ  
ПСИХОЛОГІЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ ПОРАНЕНИХ ПІД ЧАС ВІЙНИ 

 
Старкова В.Д., Тіщенко О.М. 

Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 
 

Вступ. Повномасштабна війна в Україні спричинила небувале зростання 
кількості поранених військовослужбовців та цивільних осіб. При цьому фізичне 
відновлення є лише одним складником процесу реабілітації пацієнтів. Поряд 
із фізичними травмами чи ушкодженнями, значна частка постраждалих 
стикається з психологічними розладами: посттравматичним стресовим 
розладом, тривожністю, депресією, психосоматичними станами. У зв’язку з цим 
виникає нагальна потреба у системній психологічній реабілітації поранених, 
як важливого компоненту їх менеджменту. 

Сучасні дослідження підтверджують, що психологічна підтримка 
поранених є критично важливою для їхнього успішного повернення 
до повсякденного життя. Зокрема, науковці відзначають принципи підходу 
до психологічної реабілітації, що включає психотерапію, зміну окремих 
симптомів до чи після проведення вказаної роботи [1, 2]. 

Метою дослідження стало обґрунтування необхідності та ефективності 
психологічної реабілітації поранених під час війни та визначення її основних 
напрямків. 
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